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  3 : صفحه    رياضي  – آزمون غيرحضوري
  

 
y توابع نمودارهاي بين محدود مساحت - 1 | x |  4 وy | x |  است؟ كدام  

1( 4  2( 6  3( 8  4( 16  

2x ، مقدار عبارتm به ازاي چه مقاديري از - 2 mx 2 همواره از مقدار عبارت 3 1x m  تر است؟ بيش 

1( m0 16   2( m16 2    3( m16 30   4( m16 0    

]2ة باز، زير تابع كدام برد - 3 , )  باشد؟ مي  
 

1 (f (x) x x2 2 2      

2( g(x) x x2 2 2    

3( h(x) x x2 4 2      

4 (k(x) x x2 4 2    

1 اي به طولها را در نقطه، محور طولfنمودار تابع خطي  - 4
2
 1 عرضاي به ها را در نقطهو محور عرض

، fنمودار . كندقطع مي 2

g(x) نمودار تابع x  كند؟اي با كدام عرض قطع ميرا در نقطه 

1( 1
2  2(  1

2  3( 1
4  4( 1

4  

شـود،    يك تابع تبديل مي به  R ة آن رابط  ها، كه با حذفxاي از مقادير   ترين بازه كوچك. است Rة نمودار زير، مربوط به رابط - 5
  كدام است؟

1 ([ , )11    
2( ( , )1     
3( ( , ]11    
4( ( , ]1  

2چند نقطه روي نمودار تابع  - 6 3y x x   ها از محور  وجود دارد كه فاصلة آنxاست؟ 3 ها  
  2) 4  صفر) 3  4) 2  3) 1

  ؟نباشندكنار هم  3و  2ها ارقام  توان نوشت كه در آن مي 6تا  1عداد چند عدد شش رقمي بدون تكرار ارقام با ا - 7
1( 240  2 (360  3 (480  4 (720  

 باشد؟ 6ها  شت كه مجموع ارقام آنتوان نو چند عدد سه رقمي مي - 8

1( 18  2 (20  3 (21  4 (24  
  ؟نباشد 2 هزارگان آنتوان نوشت كه  ، چند عدد چهار رقمي با ارقام متمايز مي5تا  0با ارقام  - 9

1( 190  2 (225  3 (240  4 (265  
آمـوز   دانـش  4آموز اول دبيرستان و  دانش 5صندلي باشد، به چند طريق  7اگر در يك سالن دو رديف صندلي و هر رديف شامل -10

 ها در رديف اول باشند؟ ها بنشينند طوري كه اولي آن توانند روي دوم دبيرستان مي

1( !12 9  2 (!21 9  3 (735  4 (!735 9  

  دقيقه 20: وقت پيشنهادي  132تا  69هاي  صفحه: دهمرياضي
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  4 : صفحه    رياضي  – آزمون غيرحضوري
  

 

4اگر  -11 2 2(x )
xlog   ،حاصل گاه آن

4 2
0 5
(x )
/log  كدام است؟ 

1 (1  2 (1  3 (2 4 (2  

 هاي نمودار دو تابع با ضابطه -12
2

3
xf (x) log 32 و xg(x) log اند؟ هم چگونه نسبت به 

1 (f  بخشي ازg 2    .است (g  بخشي ازf است.  
  .اند كاملاً يكسان) 4  .اند قط در يك نقطه متقاطعف) 3

3ة تابع با ضابط -13
33 (x )f (x) log    مفروض است؛ اگر نمودار وارون اين تابع محورx ها را با طولa  و محورy ها را با عرض

b قطع كند، آنگاه a b  كدام است؟ 

  صفر) 4  6) 3  12) 2  26 )1
 كدام است؟ 6 ةدر پاي 3گاه لگاريتم  باشد، آن aبرابر  6 ةدر پاي 12اگر لگاريتم  -14

1 (a2  2 (a 2  3 (a1  4 (a 1  

 از دستگاه معادلات -15
2 24 2 2 23

2 3 2
log(x y ) log log
log x log y log log

   


  
2x، حاصل لگاريتم y  كدام است؟  16در مبناي 

1 (/0 5 2 (/1 25  3 (/0 75  4 (/1 5  

25  هاي معادله جمع جواب حاصل -16 5
1 12

x x
xlog log  كدام است؟ 

1 (13
25  2 (18

25  3( 9
5  4 (26

5  

اگر -17
2

3
x
lim f (x)


 2و در اطرافx  3داشته باشيم 02
f (x)

x





 باشد؟ f تواند نمودار تابع ، كدام گزينه مي

1(    2(   3(    4(    

د، حاصل باش مقابلبه صورت  f اگر نمودار تابع -18
1 1

1
x x
lim f (x) lim f(x) f ( )

  
 برابر كدام است؟ ،  

1 (5
2  2 (2  3 (3

2  4 (3  

اگر -19
2 3 1

1
x ; | x |f (x)

x ; | x |

   


، آنگاه حاصل
1 1x ( ) x

lim f (x) lim f (x)
   

كدام است؟ ،  

  صفر) 4  -3) 3  -2) 2  1) 1

1اگر  -20
2

, x
f (x)

, x


  




، آنگاه حاصل
1 2 2
2

x x ( )x ( )

limf (x) limf (x) limf (x)
   

  كدام است؟ 

  2 )4  صفر) 3  -1) 2   1 )1

  دقيقه 20: وقت پيشنهادي  127تا 105هاي  صفحه: رياضي يازدهم
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  5 :ةصفح    شناسي زيست -آزمون غيرحضوري
  

 
  

 »..............بيشتر «كند؟  رو را به درستي كامل مي كدام گزينه عبارت روبه -21

 .اند كاملا جدا شده هاي بطن قلب با خزندگان داراي) 1
  .تنان سامانة گردشي باز دارند نرم) 2
  .داران داراي سامانة گردشي بسته هستند مهره) 3
  .دارند در بدن خود اي براي گردش آب نتقال ويژها ةمهرگان سامان بي) 4

 است؟ صحيح در جانوران ت زير در مورد سامانة گردش خون بستهچند مورد از عبارا -22

  .هاي حلقوي وجود دارد ترين سامانة گردش خون بسته در كرم ساده) الف
  .دوزيستان در مراحلي از چرخة زندگي خود داراي گردش خون ساده هستند) ب
  .كند ها، خون پيش از ورود به دهليز، از مخروط سرخرگي عبور مي اهيدر م) ج
  صفر) 4  3) 3  2) 2  1) 1

 ».......توان گفت  هاي انسان، مي در مورد كليه« -23

  .شوند مركزي ديده مي و قشري كپسول، ناحية مشخص ناحية هكليه، س طوليدر برش ) 1
  .كلية راست قدري بالاتر از كلية چپ واقع شده است) 2
  .است با مقاومت كم در برابر كششاز جنس بافت پيوندي  شفافيكپسول كليه، پردة ) 3
  .اند هاي آن قرار گرفته چربي و ، سرخرگ و سياهرگ كليهاز ناف كليه ميزناي خروجدر محل ) 4

  »..........در هر گرديزه، « -24
  .هاي مويرگي از دو طرف به سرخرگ متصل است يكي از شبكه) 1
  .هنله تا اعماق بخش مركزي نفوذ كرده است  از قوسبخش بزرگي ) 2
  .كند كننده متصل مي قوس هنله گرديزه را به مجراي جمع) 3
  .دور از سرخرگ آوران است خوردة هاي اطراف لولة پيچ منشأ مويرگ) 4

 »................ .همانند .................. يند ادر فر« -25

  .شود تامين مي خون از فشارتماماً وج مواد ، نيروي لازم براي خرترشح –تراوش ) 1
  .شود تنظيم مي با صرف انرژي زيستي خون pHترشح،  –تراوش ) 2
  .شود بازجذب، در بيشتر موارد انرژي زيستي مصرف مي –ترشح ) 3
  .خوردة نزديك در انتقال مواد نقش دارد تراوش، لولة پيچ –بازجذب ) 4

 درست است؟ كدام گزينه -26
  .ها است تر از غشاي پايه در ساير مويرگ برابر ضخيم 5 حدوداً غشاي پاية كپسول بومن) 1
  .شود هاي كششي مثانه، موجب كشيدگي ديوارة آن مي تحريك گيرنده) 2
  .خوردگي مخاط مثانه روي دهانة ميزناي است شود، حاصل چين اي كه مانع بازگشت ادرار به ميزناي مي دريچه) 3
  .در محل اتصال ميزناي به مثانه دو بندارة داخلي و خارجي وجود دارد) 4

 است؟ نادرستچند مورد از عبارات زير  -27
  .ترين مادة دفعي در ادرار، اوره است فراوان) الف
  .كند اكسيد به آمونياك تبديل مي دي كبد، اوره را از طريق تركيب آن با كربن) ب
  .شود باعث ايجاد سنگ كليه ميها  هاي اوره در كليه رسوب بلور) ج
  .گذارد ين اثر ميسبر روي آنژيوتان در هنگام كاهش حجم خون، رنين ترشح شده از ديوارة سرخرگ وابران) د
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

  دقيقه 10: وقت پيشنهادي  110تا60هاي  صفحه: دهمشناسي زيست
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  6 :ةصفح    شناسي زيست -آزمون غيرحضوري
  

 . ..................مهرگان،  در بي................. در ساختار دفعي  -28
  كند هاي دفعي هدايت مي به كانال اي، مايعات را لههاي شع هاي ياخته ضربان تاژك –پروتونفريدي ) 1
  شوند وش و از انتهاي شاخك دفع ميبه اين غده ترا بدن مايعات دفعي از حفرة عمومي –غدد شاخكي ) 2
  شوند هاي مالپيگي ترشح مي ه لولههاي پتاسيم و كلسيم از همولنف ب يون –هاي مالپيگي  لوله) 3
  بدن ارتباط دارد حفره عمومي ستقيم با مايعاتطور م ار بهد دهانة قيف مژك–متانفريدي ) 4

 چند مورد از عبارات زير درست است؟ -29
  .شود ها تنظيم اسمزي با كمك انتشار انجام مي اي ياخته تك ةدر هم) الف
  .كنند هاي ششي نيز يون دفع مي ماهيان دريايي از طريق ياخته) ب
  .كنند كلريد بسيار غليظ را به روده ترشح مي اي در ماهيان غضروفي، سديم غدد راست روده) ج
  .ها است ران متناسب با واپايش تعادل اسمزي مايعات بدن آناشكل كليه در پستاندترين  پيچيده) د
1 (2  2 (1  3 (3  4( 4  

 .است.............. دوزيستان مشابه  ةكلي -30

    پستانداران) 1
  ماهيان آب شيرين) 2
    ماهيان آب شور) 3
  خزندگان) 4

  
  
  

 است؟ صحيحچند مورد از عبارات زير  -31

  .ها تفاوت اساسي با تقسيم ميتوز دارد ها و جدا شدن آن آرايش كروموزوم ةاز نظر نحو 1تقسيم ميوز ) الف
  .اند يكروموزوم 6nو موز  3nگندم زراعي ) ب
  .خطي دارد ةرابط همواره سن مادر افزايش لا به نشانگان داون بااحتمال به دنيا آمدن فرزند مبت) ج
  .شود تقسيم ميان ياخته انجام مي 1در پايان ميوز  معمولاً) د
1 (1  2 (2  3 (3  4( 4  

 ............زايي،  يند زامهادر فر -32
  .اند ها قرار گرفته زا نزديك سطح داخلي لوله هاي زامه ياخته) 1
  .دهد ها رخ مي ساز، تمايزي در آن هاي اسپرم پيش از حركت اسپرماتيدها به وسط لوله) 2
  .شوند حاصل مي 2ها از تقسيم ميوز  زام ياختك) 3
  .كند را توليد مي اوليه زام ياخته 1م ميوز اسپرماتوگوني با تقسي) 4

 است؟ نادرستكدام گزينه در مورد دستگاه توليد مثلي در مردان  -33

  .آورند ها توانايي حركت را در اپيديديم به دست مي رماسپ) 1
  .را تسهيل كنند ها تا تمايز اسپرم دكن هاي سرتولي را تحريك مي ياخته FSHهورمون ) 2
  .ساز قرار دارند هاي اسپرم هاي بينابيني در بين لوله ياخته) 3
  .كند مجرا را خنثي ميل است، ترشحاتي قليايي اي كه بعد از پروستات به ميزراه متص غده) 4

  دقيقه 10: وقت پيشنهادي  118تا  92هاي  صفحه: دهمياززيست
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  7 :ةصفح    شناسي زيست -آزمون غيرحضوري
  

 ..... .توان گفت،  در مورد دستگاه توليدمثلي در زنان مي -34
  .شود پير مي زن هاي بدن دستگاهرحم است كه زودتر از بقية  اندامعلت يائسگي از بين رفتن كارايي ) 1
  .گويند مي هاي فالوپ متصل است، گردن رحم به بخش پهن و بالاي رحم كه به لوله) 2
  .شود تكميل تقسيم ميوز در اووسيت اوليه، اووسيت ثانويه توليد مي ادامه باطور طبيعي  به) 3
  .ندرا رحم، اووسيت را به سمت رحم ميهاي  هاي بافت پوششي لوله زنش مژك) 4

 چند مورد از عبارات زير در مورد دستگاه توليد مثل زنان درست است؟ -35
  .است FSHبيشتر از  LHسي ميزان در بيشتر طول دوره جن) الف
  .كند فعاليت ترشحي خود را آغاز مي LHجسم زرد تحت تاثير هورمون ) ب
  .ناپايداري جدار رحم و تخريب و ريزش آن علامت شروع دورة جنسي بعدي است) ج
  .يابد چرخة رحمي، سرعت رشد رحم و فعاليت ترشحي آن كاهش ميدورة  اولپس از نيمة ) د
1 (2  2 (3  3 (4  4 (1  

 است؟ نادرستكدام گزينه در مورد دستگاه توليد مثلي زنان،  -36
1 (FSH  وLH  ًشوند شدن آن مي  موجب رشد ديوارة داخلي رحم و ضخيممستقيما.  
  .شود موجب رشد جسم زرد مي LHموجب رشد فوليكول و هورمون  FSHهورمون ) 2
  .شود استروژن موجب بازخورد مثبت مي ناگهاني در حدود روز چهاردهم، افزايش) 3
  .در خون كم است هاي جنسي زنانه ورمونهدر ابتداي دورة جنسي، مقدار ) 4

 . ..............توان گفت،  در رابطه با برخورد و نفوذ اسپرم در اووسيت ثانويه مي -37
  شود اي تخمك تشكيل مي ا لاية ژلهجدار لقاحي پس از تماس سر اسپرم ب) 1
  شوند هاي فوليكولي ساخته مي اختههاي حاوي مواد سازندة جدار لقاحي توسط ي ريزكيسه) 2
  شود اسپرم از لاية خارجي پاره مي كيسة آكروزوم در حين عبور) 3
  داراي مواد سازندة جدار لقاحي است و همواره اي رنگ و ژله بي ه،اووسيت ثانويلاية داخلي ) 4

 است؟ نادرستچند مورد از عبارات زير  -38
  .است پس از لقاح روز 266مدت زمان بارداري ) الف
  .ت باشندتوانند متفاو هم چسبيده، از لحاظ جنسيت مي دوقلوهاي به) ب
  .شود و تا هفتة دهم ادامه دارد تمايز جفت از هفتة سوم بعد از لقاح شروع مي) ج
  .شود جسم سفيد مي تداوم و ترشح پروژسترون ازاز جنين سبب  HCGترشح هورمون ) د
1 (1  2 (3  3 (2  4 (4  

 ..... .ت، توان گف در مقايسة دستگاه توليد مثلي در زنان و مردان مي -39
  كنند قدرت باروري خود را حفظ مي مردان نسبت به زنان مدت زمان بيشتري) 1
  شود مي داووسيت اوليه برخلاف اسپرماتوسيت اوليه توسط تقسيم ميتوز تولي) 2
  دهد زايي رخ مي رمزايي همانند اسپ تقسيم نامساوي سيتوپلاسم در تخمك) 3
  تواند از ميزراه عبور كند دان ميزنان همانند مرگامت لقاح نيافتة توليد شده در بدن ) 4

 ............... .همانند ................... در  -40
  ريزند هاي خود را در آب مي گامت دوزيستان، والدين –ها  ماهي  اسبك) 1
  اندوختة غذايي تخمك زياد استگذار، ميزان  جانوران تخمير سا –ها  ماهي) 2
  اي است چسبناك و ژله اي بزي، تخمك داراي ديوارهمهرگان آ بي –دوزيستان ) 3
  آورد موجود تك لاد را به وجود ميكند و  زنبور عسل، تخمك بدون لقاح شروع به تقسيم مي –كرم خاكي ) 4
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 هاي زير صحيح است؟ چند مورد از عبارت -41

  .تر از حالت مايع است ها در حالت جامد بسيار كم مولكول ةفاصل )الف
  .شود پخش تنها در گازها مشاهده مي ةپديد )ب
  .آن در طرح منظمي كنار هم قرار ندارند هاي  شكل است كه مولكول شيشه يك جامد بي )پ
  .شود ها مي تشكيل قطرات آن نيروي چسبندگي سطحي مايعات باعث )ت
1( 2  2( 3  3 (1  4( 4  

1Aهاي مجاور در يك ماده، در حالت تعادل در حدود ميانگين بين مولكول ةفاصل -42


بين دو مولكـول   ةفرض كنيم فاصلاگر . است 
1310از اين ماده  m 510ها  بين آن ةو اگر فاصل. . . ها  باشد، نيروي بين آن m است. . . ها  باشد، نيروي بين آن. 

  صفر –رانشي  )4  رانشي -رانشي ) 3  صفر -ربايشي  )2  رانشي -ربايشي  )1

33متر را درون مايعي به چگالي  سانتي 55اي به ارتفاع  زير، لوله مطابق شكل -43 g

cm
اگر فشار هـواي محبـوس در   . بريم فرو مي 

210( متـر جيـوه باشـد، فشـار هـوا در محـل آزمـايش چنـد پاسـكال اسـت؟           سـانتي  70داخل لولـه، برابـر بـا     m
g

s
  و

313 جيــوه 6 g
/

cm
 ( 

1( 92200    2( 98200  
3( 108800    4( 81600  

لوله  ةبزرگي نيروي وارد بر انتهاي بست. است 210cmآزمايش واژگون شده در ظرف جيوه، برابر  ةدر شكل زير، سطح مقطع لول -44

313 جيــوه(چند نيوتون است؟  6 10g N
/ ،g

kgcm
    0و 76P cmHg است(. 

1( /6 8    2( /13 6  
3( /20 4    4( /40 8  

هرگـاه در  . ت برقرار استاي و از چپ به راس صورت لايه اي با سطح مقطع متغير، جريان آرامي از آب به مطابق شكل زير، در لوله -45

m چند Cاز مقطع  خروجي آب متوسطعبور كند، تندي  Aليتر آب از مقطع  600هر دقيقه 

s
 خواهد بود؟ 

1 (/0 5   
2 (5  
3 (30  
4 (300  

كدام گزينه در مورد مقايسة چگـالي  . شود شناور مي 3و  1 ،2هاي  هاي زير، يك جسم در سه مايع با چگالي مطابق شكل -46
  اين مايعات صحيح است؟

  
1 (2 1 3       
2 (3 1 2      
3 (1 2 3      
4 (3 2 1      

  دقيقه 15: وقت پيشنهادي  124تا  61هاي  صفحه: دهمفيزيك

A B
C

A = cmA 50 250 2 A = cmB 30 230 2
A = cmC 20 220 2

�
1

�
2

�
3

)3                     (        )2(                                    )1( 
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طـور   اگـر ايـن صـفحه را بـه    . اي است، در اختيار داريـم  هايي مثلثي و دايره فلزي كه مطابق شكل زير داراي حفره ةيك صفح -47
 .شود مي. . .  و مثلث  روي دايره Bو  A ةدو نقط ةو فاصل. . . اي  يكنواخت حرارت دهيم، قطر سوراخ دايره

     كم –كم  )1
    زياد  –كم ) 2
     كم –زياد ) 3
  زياد  –زياد  )4

درصـد افـزايش طـول ضـلع مكعـب      . دهـيم  گرماي يكسان مي 2aضلع   و ديگري به aضلع  به دو مكعب توپر مسي، يكي به  -48
 تر است؟ طول ضلع مكعب كوچكتر چند برابر درصد افزايش  بزرگ

1( 4  2 (1
8  3 (1

2  4( 1  

ايـن  . دهـد  درجـه نشـان مـي    170دماي جـوش آب را   درجه و 1atm ،10ذوب يخ را در فشار ةايم كه نقط دماسنجي ساخته -49
040دماي آب   دماسنج، C دهد؟ را چند درجه نشان مي 

1( 42  2( 36  3 (54  4( 74  
نظـر   از اتلاف گرما صرف(كند؟  وب ميسلسيوس را ذ ةسلسيوس، حداكثر چند گرم از يخ صفر درج ةدرج 100گرم بخار آب  5 -50

آب .)كنيد 04 2 kJ
c / )

kg C
 ــخ و 02 ي 1 kJ

c /
kg C

 336 وF
kJ

L
kg

 2268 وV
kJ

(L
kg

 

1( 5  2( 20  3( 40  4( 60  
 
  

مغناطيسـي   ةمجاور آن عقرب Aة اي نمايش داده شده كه در نقط در شكل مقابل، يك آهنرباي ميله -51
چـه سـويي    ترتيب از راست به چپ در به Dو  B ،Cمغناطيسي در نقاط ةعقرب. قرار گرفته است

 خواهد بود؟

1 (  و  و  2 ( و  و  
3 (  و  و  4 (  و  و 

 نشان داده شده است؟ نادرستربا  هاي آويزان از آهن در كدام شكل زير، طرز قرارگرفتن سوزن -52
  

1 (    2 (  

3 (  4 (  

53- P و P ةاگر ميدان مغناطيسي در نقط. هستنداي  دو قطب از دو آهنرباي تيغه O  روي عمود منصفPP صورت بردار به B


 
  :اند از عبارت ترتيب از راست به چپ به Pو  Pر اين صورت باشد، د

1( N  وN 

2( N  وS  
3 (S  وN 

4 (S  وS  

دقيقه 15: وقت پيشنهادي  76تا  65هاي  صفحه: يازدهمفيزيك
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پاشـيم، خطـوط ميـدان     هاي آهـن مـي   اي را مطابق شكل، زير يك صفحه كاغذ قرار داده و روي صفحه براده دو آهنرباي ميله -54
  آيد؟ هاي زير در مي ام يك از شكلي به صورت كدمغناطيس

  

1 (    2(   
  
3(    4 (  
  

توانـد حـول محـور قـائم      مغناطيسي كه آزادانه مـي  ةيك عقرب. اي مطابق شكل زير، روي يك ميز قرار دارد يك آهنرباي ميله -55
  كند؟ عقربه چند درجه دوران ميدر اين مسير . چرخد اي شكل به دور آهنربا يك دور مي بچرخد، به آرامي روي مسير دايره

1( 180  
2( 270  
3( 360  
4( 720  

جهت پرتاب الكترون كدام سمت . كنيم صورت افقي پرتاب مي هدر ميدان مغناطيسي زمين ب vتنديرا با  mالكتروني به جرم  -56
  تواند باشد، تا اين الكترون بدون انحراف بر مسيري مستقيم و افقي به حركت خود ادامه دهد؟ مي

  مغرب) 4  مشرق )3  جنوب) 2  شمال) 1
وارد بـر الكتـرون    ينيروي مغناطيس. غناطيسي در حركت استدر مسيري عمود بر ميدان م v تندي، الكتروني با زيردر شكل  -57

 در ميدان كدام است؟در آن لحظه، قسمتي از مسير حركت الكترون . در يك لحظه نشان داده شده است
  

1(  2 (  
  

3(  4 (  
 

كنـد و نيـروي مغناطيسـي     حركت مـي  20mTنسبت به يك ميدان مغناطيسي يكنواخت به بزرگي  090ة پروتوني تحت زاوي -58
161 28 10/ N 191اســـت؟  ژولانـــرژي جنبشـــي پروتـــون چنـــد . شـــود بـــه آن وارد مـــي 6 10e / C)   و

271 7 10p(m / kg  

1 (194 10  2 (198 10  3 (/ 1913 6 10  4 (/ 1927 2 10  
0در مكاني كه ميدان مغناطيسي يكنواخت  -59 50اي با بار الكتريكي تسلا برقرار است، ذره /04 C    200تنـدي  بـا m / s   بـه

ميدان مغناطيسي افقي و جهت ميدان به سمت شمال باشد، نيروي مغناطيسي وارد بر اگر خطوط . سمت مغرب در حركت است
  ذره چند نيوتون و به كدام جهت است؟

1(32 1032)2    ، شمال 10جنوب ،  

3(44 1044)4    ، بالا 10پايين ،  
اگر مسير حركت الكترون مطـابق شـكل زيـر باشـد، جهـت ميـدان       . شود لكتروني وارد يك ميدان مغناطيسي يكنواخت ميا -60

  مغناطيسي به چه صورت است؟
  سو درون )1
  سو برون) 2
  چپ) 3
  راست) 4
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  است؟ تر بيشهاي زير  از تركيب يك كدامتعداد پيوندهاي دوگانه در  -61
1( CO2   2( SO2   3( O3  4( SO3  

  است؟ نادرستچه تعداد از مطالب زير  -62
  .تري دارند تر و طول موج كوتاه ن برخلاف پرتوهاي جذب شده توسط آن، انرژي بيشپرتوهاي منتشر شده توسط زمي )الف
  .شود هواكره جذب مي ةوسيل  بخش كوچكي از پرتوهاي خورشيدي به )ب
  .شود اي جذب شده و دوباره به سمت زمين بازتابش مي پرتوهاي گسيل شده از زمين، توسط گازهاي گلخانه ةهم )پ
  .ورده تنها ملاحظات اقتصادي مدنظر قرار گيردامعني است كه در توليد يك فرپايدار بدين  ةتوسع )ت
1( 4  2 (3  3 (2  4 (1  

 باشد؟ كدام گزينه از لحاظ درستي و نادرستي همانند عبارت زير مي -63

  ».شود درون نيتروژن مايع سبب متراكم شدن گاز مي ،گاز يك نمونة قرار دادن حجم قابل تغييري از«
  .باشند پذيري مي فاقد خاصيت تراكم ها،و گاز مايعاتمواد جامد برخلاف ) 1
  .باشند با هم يكسان مي ،مول از مواد گوناگون 1طبق قانون آووگادرو، در دما و فشار برابر، حجم ) 2
  .افزايش مي يابد ،سرعت واكنش هيدروژن و نيتروژن پس از افزودن كاتاليزگر و ايجاد جرقه ،دماي اتاق در) 3
  .باشيم پارامتر نيازمند مي براي توصيف يك نمونه گاز، به سه) 4

 باشد؟ صحيح مي ،اند يون چند اتمي تشكيل شدهيك از  فقط گذاري چند مورد از تركيبات زير كه نام -64
  كربنات(II)آهن:  3FeCO )الف
  هيدروكسيد منيزيم: 2Mg(OH)) ب
  نيترات سديم: 3NaNO) پ
4) ت 2 3(NH ) CO :كربنات آمونيوم  
4NH) ث OH :هيدروكسيد آمونيوم  
1 (3  2( 4  3 (5  4 (1  

 باشد؟ كدام گزينه صحيح مي -65
  .باشد ها مي ك درون آننمها حاوي مقادير متفاوتي  مخلوط ناهمگن آب درياها و اقيانوس) 1
  .باشد كره مي كره و خاك كره، سنگ اي در نظر گرفت كه شامل چهار بخش هواكره، آب توان سامانه زمين را مي ةكر) 2
  .بيشتر است، نحل شده در آ Clحل شده در آب دريا نسبت به يون Naيونمقدار ) 3
تري وارد سه بخش از سامانه كره زمين  هاي كوچك هاي شيميايي تجزيه شده و به صورت مولكول جانوران و گياهان بر اثر واكنش ةلاش) 4

  .دنشو مي
 ؟باشد نميكدام گزينه نادرست  -66

  .دنده هاي يخ تشكيل مي كره را كوه آب ةعمد بخش) 1
  .گيرند رو در كشاورزي و صنعت مورد استفاده قرار مي از اين ،دنباش هاي روي زمين شور مي بيشتر آب) 2
  .شوند هاي مثبت و منفي تبديل مي ها در آب دريا به يون توان گفت تمامي نمك نمي) 3
  .تشكيل شده است ها نهرها و جويمله هاي زيرزميني از منابع گوناگوني از ج آب) 4

 هاي ديگر تفاوت دارد؟ كدام گزينه از لحاظ درستي و نادرستي با گزينه -67
  .دنباش شود كه در سطح زيرين زمين مي هايي گفته مي زميني صرفا به آب هاي زير آب) 1
  .باشد و فاقد يون ميآورد كه مخلوطي زلال   دست توان آب آشاميدني را به با استفاده از روش تقطير مي) 2
  .باشد وجود يون در آب فاقد تاثير و يا داراي تاثيرات منفي بر بدن مي) 3
  .دنهاي حل شده بسيار زياد باش يون استهاي آشاميدني ممكن  در برخي از آب) 4

  دقيقه 10: وقت پيشنهادي  107تا  60هاي  صفحه: شيمي دهم
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 باشد؟ مي نادرستكدام گزينه عبارت  -68
  .باشد خواص و رفتار آن ماده مي ةكنند ساختار هر ماده، تعيين) 1
  .تواند رخ دهد هم واكنش در جهت رفت و هم در جهت برگشت مي ،موبايل هاي باتريدر ) 2
  .باشد پذيري مي هواكره فاقد واكنش ةترين جزء سازند اصلي) 3
  .تواند در تشكيل اكسيدهاي نيتروژن موثر باشد دماي بسيار بالا مي) 4

/اسيد با چگاليليتر محلول سولفوريك  ميلي 10به  -69 kg.L11 كنـيم تـا    ليتر آب اضافه مي ميلي 90، %90و درصد جرمي  8
/محلولي با چگالي kg.L11  درصد جرمي سولفوريك اسيد در محلول حاصل به تقريب كدام است؟ . به دست آيد 6

1 (15  2 (10  3 (21  4 (/13 5  
)1هاي آبي  اگر در محلول -70 )2و  ( 0ارز با  شونده هم حل ةهر ذر (  صحيح است؟  ،هاي زير از عبارت چند موردمول باشد،  /02

)1غلظت مولي محلول ) آ )2ز ا (   . تر است بيش (
3با مخلوط كردن اين دو محلول، محلول جديدي با غلظت ) ب   . آيد دست مي مول بر ليتر به /6
)1حجم محلول  با دو برابر كردن) پ   . شود ، غلظت دو محلول برابر مي(
)2از محلول  2dLدر) ت 0مقدار  (   . شونده وجود دارد مول حل /32
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
 

  
  

  گردد؟ هيدروكلريك اسيد مي محلول كدام گزينه باعث كاهش سرعت واكنش منيزيم با -71
  افزايش دماي محلول) 2    استفاده از پودر منيزيم به جاي نوار منيزيم ) 1
 بستن در ظرف واكنش) 4    دهنده افزودن آب به مواد واكنش) 3

  . . .  بنزوئيك اسيد  -72
  . در تمشك و توت فرنگي وجود دارديك كربوكسيليك اسيد آروماتيك است كه ) 1
  . باشد مي پروپانوناي است كه آشناترين عضو آن  از خانواده) 2
  . شود به عنوان طعم دهنده در صنعت مواد غذايي استفاده مي) 3
 .دهد افزايش مي ،شوند كه منجر به فساد ماده غذايي مي را هاي شيميايي سرعت واكنش) 4

 است؟ متفاوتهاي ديگر  نادرستي با گزينهكدام گزينه از لحاظ درستي و  -73
هاي گوناگون با صرفه اقتصادي توليد كنند، كاهش گسترة زماني انجام واكنش  وردهاتوانند فر هايي كه مي تلاش دانشمندان براي واكنش) 1

  .باشد مي
  .شود رنگ بودن محلول مي سبب آبي Zn2به حالت محلول برخلاف يون  Cu2يون ) 2
  .ها در واكنش متناسب با ضريب استوكيومتري آن است كننده زمان براي هر يك از شركت –شيب نمودار مول ) 3
اي زيست بر ج انسان در محيطهر پاي يكساني از  باشد، به همين دليل رد ها از منابع طبيعي يكسان مي انسان همة مندي ميزان نياز و بهره) 4

  .ماند  مي
 باشد؟ مي نادرستكدام گزينه براساس نمودار مقابل  -74

  
  
 

 
Aكنش به صورت امعادلة و) 1 B C6 5 3  باشد مي.  
  .شود افزوده مي C ةمول بر جرم ماد 5/1، هثاني 10هر گذشت  با) 2
  .يابد كاهش مي ،با گذشت زمان ،Aة مادة سرعت متوسط تجزي) 3
  .رسد ام ديگر ادامه ندارد و به انتهاي خود مي30واكنش پس از ثانية ) 4

دقيقه 10: وقت پيشنهادي  96تا  76هاي  صفحه : شيمي يازدهم

B

1/5
C

A

2/5

3

30
t(s)

(mol)
ماده مقداريال
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  13 : فحهص     شيمي - آزمون غيرحضوري
  

64لوط واكنش به ثانيه، جرم مخ 30در دما و فشار اتاق، پس از گذشت  HClكربنات با  در واكنش كلسيم -75  .رسـد  گرم مي /88

65، در ابتدا مخلوط واكنش جرم اگر molكربنات در اين مدت زمان چند  كلسيم مصرف ، سرعتباشدگرم بوده  /98
min

 باشد؟ مي 

112 16(C ,O :g.mol )   
1 (/0 1  2 (/0 5  3 (/0 01  4 (/0 05  

 باشد؟ كدام گزينه صحيح مي -76

  .شود شدن مواد غذايي مي  فاسدحذف اكسيژن از محيط نگهداري مواد غذايي سبب جلوگيري از ) 1

  .شوند ها مي ش طول عمر آنهاي مايع سبب افزاي هاي روغن شفاف بودن ظرف) 2

  .شود افزايش دما سبب كاهش زمان ماندگاري تمامي مواد غذايي مي) 3

  .شود شدن واكنش مي پذير پرمنگنات با يك اسيد، افزايش دما سبب انجام توان گفت در واكنش پتاسيم نمي) 4

 ؟باشد نميچند مورد از عبارات زير صحيح  -77

  .باشد هايش مي برابر كربن 2هاي آن  يدروژناست كه تعداد ه قنديسمنو حاوي ) الف
  .كند آتش پيدا مي ةول چيني بيشترين سطح تماس را با شعلسهن درون كپآگرد ) ب
  .باشد ميگرم بر مول  16پراكسيد، اتمي حاصل از تجزية هيدروژن  2از جرم مولي گ)پ
نايع غذايي براي نگهداري و ماندگاري غـذا از بـين   هاي ص هاي شركت چالش... هاي كنسروسازي و انجماد و  يندابا ايجاد فر) ت

  .رفته است
1 (1  2 (3  3 (2  4 (4  

  باشد؟ مي نادرستكدام گزينه  -78
  .تر است غذايي مناسب دمحيط سرد، خشك و روشن براي نگهداري موا) 1

  .باشد سرعت واكنش پتاسيم با آب سرد بيشتر از سديم با آب سرد مي) 2

  .است ، يك تركيب يوني دوتاييپراكسيد دروژنهي ةكاتاليزگر واكنش تجزي) 3

  .توانند به عنوان مواد نگهدارنده براي مواد غذايي استفاده شوند مي ي آلياز اسيدها برخي) 4

 ....توان گفت  نمي -79

  .باشد كندتر از ايجاد زنگار آهن مي ،سلولز ةها بر اثر تجزي واكنش زرد و پوسيده شدن كتاب) 1

  .باشد نيترات مي كلريد نقره سديم يعحاصل واكنش سر ،ريدكل رسوب زردرنگ نقره) 2

  .باشد انفجار مادة جامد و يا مايع و توليد حجم زيادي گاز داغ، يك واكنش شيميايي مي) 3

  .عكس وجود دارد ةزماني انجام يك واكنش و سرعت واكنش رابط ةميان گستر) 4

2اگر در واكنش  -80 22 2NO (g) NO(g) O (g)  شود، سرعت متوسط توليد گاز  ليتري سربسته انجام مي 4رف كه در يك ظ

1اكسيژن  10 28/ mol.L .s   2باشد، سرعت متوسط مصرف گازNO  1برحسب 1mol.L .min  كدام است؟ 

1 (8/16  2 (4/8  3 (4/134  4 (6/33  
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   دهم رياضي

 
 »3«  ةگزين - 1

y نمودار توابع | x |  4 وy | x |    را در يك دستگاه مختصات رسـم
   .كنيممي

  
  

4 2 4| x | | x | | x |     :طول نقاط برخورد دو تابع 
2 2| x | x      

ــيم yهــاي خــطچــون ن x  4وy x   هــاي  خــط و همچنــين نــيم
y x  4 وy x  در نتيجه. دو بر هم عمودنددوبه:  

90ˆ ˆA C    
y از طرفي نيمسازهاي x و y x  045رهاي مختصات زاويـه با محو 

  : از اين رو. سازند مي
090ˆ ˆO B   

   :توان ثابت كردچنين ميهم
| OA | | AB | | BC | | CO |    

دسـت آوردن مسـاحت   بنابراين چهارضلعي حاصل يك مربع است و براي بـه 
  .كنيمآن از طول قطر مربع استفاده مي

2 2 4| ( ) |   خططول پاره AC 
2 4 4 82 2

( )S 
   

----------------------------------------------  
 »4«  ةگزين - 2

2ة خواهيم نامعادل مي 2 3 1x mx x m     به ازاي جميع مقـادير ،x 
  : داشته باشيم xيعني به ازاي هر . برقرار باشد

2 2 3 1 0
2 2 3 1 0

x mx x m

x (m )x m

    

     
  

20 2 4 3 1 0
0 1 0
2 24 4 12 4 0 16 0

16
2 16

(m ) ( m )
a

m m m m m

m

m m

          

        

  

    

  

16 پس بايد 0m   باشد.  
----------------------------------------------  

 »3«  ةگزين -3
2 24 2 4 2 2 2

2 4 4 2
22 2

h(x) x x x x

x x

h(x) (x )

       

   

   

  

2yنتقال نمودار تابع را با ا hحال نمودار تابع  x 
  :كنيم رسم مي

  
 

  
 
  

]2ة بنابراين برد اين تابع باز , )  هـاي ديگـر    براي توابع گزينـه . باشد مي
  :داريم
  :»1« ةگزين

 2 22 2 1 1f (x) x x f (x) (x )         
1: [ , )برد تابع  

  :»2« ةگزين
2 22 2 1 3g(x) x x g(x) (x )         

3: [ , ) برد تابع  
  :»4« ةگزين

2 24 2 2 6k(x) x x k(x) (x )         
6: [ , ) برد تابع  

----------------------------------------------  
 »3«  ةگزين - 4

f را به صورتfخطي تابع ةمعادل اگر (x) ax b    در نظر بگيـريم، طبـق
ــاط  ــؤال، نق ــورت س 1 ص 02A ( , )  10 و 2B ( , )ــ آن صــدق  ةدر معادل

  :كنند، پس مي 

 
10 12 11 202

a ( ) b
b , a

a ( ) b


      

   


  

1 به صورت fة پس معادل
2f (x) x  0 اگر. استx تقـاطع   ةطول نقط

  :باشد، داريم gو  fهاي توابع نمودار
1 1

0 0 0 0 02 4f (x ) g(x ) x x x         
1 1

0 4 4g(x ) g( )  :طع دو تابعتقا ةعرض نقط f وg 

----------------------------------------------  
 »3«  ةگزين - 5

شود  با توجه به نمودار صورت سؤال ملاحظه مي
هر خط   ،1 ةو در نقط -1و  1بين  ةكه در فاصل
ر را در بـيش از يـك   هـا، نمـودا   yموازي محور

ة كند، بنابراين با حذف فقـط بـاز   قطع مي  نقطه
1 1( , ]  از مقاديرx، يـك تـابع    مذكور به ةرابط

در ايـن صـورت نمـودار تـابع     . شـود  تبديل مـي 
   .باشد صورت بالا مي به

 قطر

45 x

y

xy  B xy 

4 xy 4 xy2 2

A C

O
45

x

y

y

x



1
1
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كل حالات

 »2«  ةگزين - 6
 صـورت است، مختصات آن به 3ها xمورد نظر از محور  ةنقط ةچون فاصل

3( , ) 3يا( , )  مـورد نظـر روي    ةبـه عـلاوه چـون نقط ـ   . باشد مي
2 نمودار تابع 3y x x   تابع صـدق   ةقرار دارد، مختصات آن در معادل

  :كند، پس مي
32 23 3 3( , )y x x           

2 3 3 0        
 :متمايز دارد ةمعادله دو ريش

1 4 3 3 0( )        
32 23 3 3( , )y x x            

2 3 3 0       
1 4 3 3 1 12 4 3 13 4 3( )           

0 .متمايز دارد ةمعادله دو ريش     
هـا از   آن ةاصـل متمايز روي نمودار تابع وجـود دارنـد كـه ف    ةنقط 4در نتيجه 

 .است 3ها xمحور 
----------------------------------------------  

 »3«  ةگزين -7
  :كنار هم باشند به صورت زير است 3و  2تعداد اعداد شش رقمي كه ارقام 

2 3 1 4 5 6 5 2 240, , , , ! !    
  .گيريم ء در نظر مي شي را در حكم يك 3و  2ارقام 

و تعداد اعداد مطلوب برابر است با  !6رقمي برابر است با  6تعداد كل اعداد 
6 240 480! . 

----------------------------------------------  
 »3«  ةگزين -8

هـا   ده از آناسـت و بـا اسـتفا    6هـا   اعدادي كه مجموع هـر يـك از آن   ةدست
  : ها عبارت است از توان اعداد سه رقمي ساخت، همراه با تعداد حالات آن مي

6 0 0 5 1 0 4 1 1 4 2 0

1 4 3 4

3 3 0 3 2 1 2 2 2 21

2 6 1

( , , ) ,( , , ),( , , ),( , , )

,( , , ),( , , ),( , , )

   


  

 

----------------------------------------------  
  »3«  ةگزين - 9

 2چـون صـفر و   . گيـريم  صورت چهار خانـه در نظـر مـي    چهار رقم عدد را به
طريق و  4سمت چپ قرار گيرند، پس اين خانه به  ةتوانند در اولين خان نمي
گردند توجه كنيد كه  طريق تكميل مي 3و  4،  5هاي بعد به ترتيب به  خانه

  :پس. باشد تكرار ارقام مجاز نمي
4 5 4 3


   

2غير صفر و غير 
  4 5 4 3 240     

 »2«  ةگزين - 10
كـار بـه   اين . دهيم را در رديف اول جاي ميآموز اول دبيرستان  دانش 5ابتدا 

7 5P( , آموز اولـي در رديـف اول    دانش 5حال كه  .پذير است حالت امكان (
صـندلي رديـف    7صندلي رديف اول و  2( صندلي خالي مانده  9اند،  نشسته

9آمـوز دوم دبيرسـتان    دانـش  4بنابراين بـراي نشسـتن   . است) دوم 4P( , ) 
ها بـه كمـك اصـل ضـرب برابـر       بنابراين تعداد حالت. پذير است حالت امكان

  : شود با مي
7 9 7 9 7 6 5 97 5 9 4 21 92 5 5 2 2 5

! ! ! ! ! !P( , ).P( , ) !
! ! ! !

   
     

   

----------------------------------------------  
  دهم ياز ياضير 

 
   »2«  ةگزين -11

4 2 4 2 4 22 2 2 0
2 2 2 0

21 1
22 2

(x )log x x x xx

x a a a
a x

a x

        


   

     
   

  

4 12 2 22 2 12 0 5 0 5 12
2

(x )x log log logx / /

x

        


  
2xكنيد به ازاي توجه    ،

4 2(x )logx
 شود تعريف نمي.  

----------------------------------------------  
   »2«  ةگزين - 12

0bكـه   توجه كنيد بـا فـرض ايـن     1وb  تسـاوي ، 
2

2a alog logb b 
عدد غير صفر باشد،  aعددي مثبت باشد ولي اگر  aزماني برقرار است كه 

2 اين تساوي به صورت
2 |a|alog logb b است .  

 
2

2 03 3
|x|xf (x) log log ; D R { }f     

2 03xg(x) log D ( , )g      
  : توان نوشت صورت زير نيز مي را به fتابع  ةضابط

2 03
2 03

xlog ; x ( , )
f (x)

( x)log ; x ( , )

       

  

g،2تـابع   ةكه با توجه به ضـابط  03xg(x) log ; x ( , )    تـوان   ، مـي
  .است f، بخشي از نمودار gنتيجه گرفت كه نمودار 

----------------------------------------------  
   »1«  ةگزين - 13

  طبق اصل ضرب  :باشد f، وارون تابع 1fفرض كنيد

 غير قابل قبول

 غ ق ق
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,a)0ة اگر نقط ـ )0ة واقـع باشـد، آنگـاه نقط ـ    1f روي نمـودار  ( ,a)  روي

  : واقع است fنمودار تابع 
0 33 3 1 23

( )a log a       
)0ة اگر نقط ,b)  1 روي نمـودارf    0ة واقـع باشـد، آنگـاه نقط ـ(b, روي  (

  :واقع است fنمودار تابع 
3 3 30 3 3 3 33 3

24 26

(b ) (b )log log b
b a b

       

    
  

----------------------------------------------  
   »1«  ةگزين - 14

2 612 2 21 16 6 66
6

3 22 1 1 1 26 66

( )log log log a log a

log log log (a ) a

      

       

  

----------------------------------------------  
   »3«  ةگزين -15

2 24 2 2 23
2 2 2 24 46 4 46

2 3 2
9 9
2 2

log(x y ) log log

log(x y ) log x y
log x log y log log

log xy log xy

   
     
   

   

  

92 2 22 4 4 46 4 642
2 0 2 8

(x y) x y xy ( )

x y x y

      

   

  

3   :بنابراين 32 8 2 0 751616 4 42
x ylog log log /      

----------------------------------------------  
   »4«  ةگزين - 16

2 21 15 51 15 52 2
2 21 15 51 1 05 52 2

x x x xlog log log log logx x x

x xlog log log logx x

     

      

  

0x از طرفي چون   بنابراين ، :
2

25 5x xlog log  

5   :بنابراين 05xlog logx   
1alogbة حال با كمك قاعد bloga

 داريم:  

1 105 5
5 5

x xlog logx xlog log
     :معادله  

2 15x(log )   

1 55 1 1 2651 211 5 51 55 2 5

xlog x
x xxlog x

   
         



  

   »3«  ةگزين -17
2x اگر از سمت راست به  2 نزديك شويم در اين صورت 0x   پس ،

3 در نامســاوي 02
f (x)

x





3 ، بايــد 0f (x)   در نتيجــه بــا توجــه بــه ،

2x ها اگر گزينه 3 ، آنگاهf (x)  .چنين اگر از سمت چپ بـه  هم 
2x     ــورت ــن ص ــويم در اي ــك ش 2 نزدي 0x   ــاوي ــس در نامس  ، پ

3 02
f (x)

x





3 ايـــدب  0f (x)  2 ، در نتيجـــه اگـــرx آنگـــاه ، 

3f (x)  .   صـحيح  » 3« ةبا توجه به مطالب گفتـه شـده، نمـودار گزين ـ
  .است

----------------------------------------------  

   »4«  ةگزين - 18
 :با توجه به نمودار تابع، داريم

  

3
21
1 3 1 1 32 2 21

1 1

lim f (x)
x

lim f (x)
x
f ( )


  

    
 

 


  

----------------------------------------------  

    »1«  ةگزين -19
2 23 1 3 1 1

1 يــا 1 1
x ; | x | x ; xf (x) f (x)

x ; | x | x ;x x

            
     

  

  

1
1 1

2 3 2
1 1

1 2 1
1 1

lim f (x) lim (x)
x ( ) x ( )

lim f (x) lim ( x )
x x

lim f (x) lim f (x)
x ( ) x

  
      

   
   

     
   

  

----------------------------------------------  
   »4«  ةگزين - 20

1نمودار تابع
2

x Z
f (x)

x Z


  
  .به صورت زير است 

ه نمودار، حـد تـابع   با توجه ب
اسـت،   2در هر نقطه برابر با 

  :بنابراين
2 2 2 2

1 2 2
2

limf (x) limf (x) limf (x)
x x ( )x ( )

     
   

  

y

x-1-2-3 321

2

1

1

1

2

3

-1
-1

x

y
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  دهمشناسي  زيست

  
       » 2« گزينة - 21

  .تنان سامانة گردشي باز دارند بيشتر نرم
  :ها رد ساير گزينه

ها رخ  ها در برخي خزندگان مثل كروكوديل جدايي كامل بطن: »1«گزينة 
  .دهد مي

  .داران داراي سامانة گردشي بسته هستند ة مهرههم: »3«گزينة 
اي براي گردش آب در بدن  مهرگان سامانة انتقال ويژه برخي از بي: »4«گزينة 

 .خود دارند
----------------------------------------------  

       » 2« گزينة - 22
  .صحيح است» ب«و » الف«عبارات 
وس سياهرگي و بعد از بطن، مخروط ها، قبل از دهليز، سين در ماهي: »ج«عبارت 

  .سرخرگي قرار دارد
----------------------------------------------  

       » 4« گزينة - 23
هاي اطراف ناحية ناف ميزناي، سرخرگ و سياهرگ كليه مشاهده  در بين چربي

  .شوند مي
  :ها رد ساير گزينه

و لگنچه ديده  در برش طولي كليه سه ناحية مشخص قشري، مركزي: »1«گزينة
  .شوند مي

تر از  به علت موقعيت قرارگيري و شكل كبد، كلية راست قدري پايين: »2«گزينة 
  .كلية چپ واقع است

 .اي است كپسول كليه، پردة شفافي از جنس بافت پيوندي رشته: »3«گزينة 
----------------------------------------------  

       » 1« گزينة - 24
  .از دو طرف به سرخرگ آوران و وابران متصل است) گلومرول(كلافك 

  :ها رد ساير گزينه
هاي مجاور مركز، بخش بزرگي از قوس هنله تا اعماق  در گرديزه: »2«گزينة 

  .بخش مركزي نفوذ كرده است
خوردة دور با اتصال به لولة رابط، گرديزه را به مجراي  لولة پيچ: »3«گزينة 
  .كند كننده متصل مي جمع

 .اي از سرخرگ وابران است منشأ شبكة مويرگي دور لوله: »4«گزينة 
----------------------------------------------  

       » 3« گزينة -25
كنند و به  فرايندهاي ترشح و بازجذب در بيشتر موارد انرژي زيستي مصرفي مي

  .صورت فعال هستند
  :ها رد ساير گزينه

  .شود ي خروج مواد از فشار خون تامين ميدر تراوش، نيروي لازم برا: »1«گزينة 
  .خون، نقش مهمي دارد pHترشح در تنظيم : »2«گزينة 
در فرايند تراوش، مواد از كلافك خارج شده و به كپسول بومن وارد :»4«گزينة 

مقدار مواد بازجذب . شوند و لولة پيچ خورده نزديك نقشي در تراوش ندارد مي
 .هاست خوردة نزديك بيش از ساير قسمت از لولة پيچشده 

       » 3« گزينة - 26
  :ها رد ساير گزينه

تر از غشاي پايه در ساير  برابر ضخيم 5هاي كلافك حدود  غشاي پاية مويرگ) 1
  .ها است مويرگ

چنانچه حجم ادرار جمع شده در مثانه از حد مشخصي فراتر رود، كشيدگي ) 2
هاي كششي و فرستادن پيام عصبي به نخاع  يرندهديوارة مثانه باعث تحريك گ

  .شود مي
در محل اتصال مثانه به ميزراه، بنداره قرار دارد كه به هنگام ورود ادرار باز ) 4

 .شود مي
----------------------------------------------  

       » 1« گزينة -27
  .اند همة عبارات نادرست

  :بررسي عبارات
  .دفعي آلي در ادرار، اوره استترين مادة  فراوان) الف
  .كند اكسيد به اوره تبديل مي دي كبد، آمونياك را از طريق تركيب آن با كربن) ب
  .شود كليه مي ها موجب ايجاد سنگ اسيد دركليه هاي اوريك رسوب بلور) ج
 .شود رنين در نتيجة كاهش حجم خون از ديوارة سرخرگ آوران ترشح مي) د

----------------------------------------------  
       » 4« گزينة - 28

  .طور مستقيم با مايعات بدن ارتباط دارد دار به دهانة قيف مژك
  :ها رد ساير گزينه

  .داراند اي مژك هاي شعله ياخته: »1«گزينة 
مايعات دفعي، از حفرة عمومي بدن به غدد شاخكي تراوش و از منفذ : »2«گزينة 

  .دشون دفعي نزديك شاخك، دفع مي
هاي مالپيگي ترشح  هاي پتاسيم و كلر از همولنف به لوله يون: »3«گزينة 

 .شوند مي
----------------------------------------------  

       » 1« گزينة -29
  .درست است» د«و » ج«موارد 

  :بررسي عبارات نادرست
  .ودش ها تنظيم اسمزي با كمك انتشار انجام مي اي ياخته در بسياري از تك) الف
هاي آبشش و برخي، توسط  ها از طريق ياخته در ماهيان دريايي برخي از يون) ب

 .شوند كليه به صورت ادرار غليظ دفع مي
----------------------------------------------  

       » 2« گزينة -30
 .كلية دوزيستان مشابه ماهيان آب شيرين است

 ----------------------------------------------  
  يازدهمشناسي  زيست

  

       » 2« گزينة - 31
  :ها بررسي ساير گزينه .درست است» د«و » الف«عبارات 

  .اند كروموزومي 3nو موز  6nگندم زراعي ) ب
، نمـودار رسـم شـده    2شناسـي   كتـاب زيسـت   96صفحة  8براساس فعاليت ) ج

ه دنيا آمدن فرزند مبتلا به نشانگان داون و سن مادر به صورت براساس احتمال ب
  .نمايي است

www.konkur.in

forum.konkur.in



 
  18:  صفحه  تجربي دوازدهماختصاصي     )شهريور 2متناسب با مباحث (مرداد 19آزمون       

   
       » 3« گزينة - 32

  :ها رد ساير گزينه
  .اند ها قرار گرفته زا نزديك سطح خارجي لوله هاي زامه ياخته: »1«گزينة 
سـاز   هـاي اسـپرم   ها در حين حركت به سمت وسـط لولـه   اسپرماتيد: »2«گزينة 

  .تبديل شوند) اسپرم(دهد تا به زامه  يها رخ م تمايزي در آن
اوليـه را توليـد   ) اسپرماتوسـيت (زا با تقسيم ميتـوز، زام ياختـه    زامه: »4«گزينة 

  .كند مي
----------------------------------------------  

       » 4« گزينة -33
. شـوند  بعد از پروستات يك جفت غده به نام پيازي ميزراهي به ميزراه متصل مي

اي را بـه   كننـده  اند، ترشـحات قليـايي و روان   ها كه به اندازه نخود فرنگي دهاين غ
  .كنند مجرا اضافه مي

----------------------------------------------  
   » 4« گزينة - 34

هـاي آن،   زنش مژك. دار است هاي رحم مخاطي و مژك بافت پوششي داخل لوله
  .رانند اووسيت را به سمت رحم مي

  :ها گزينهرد ساير 
هـا اسـت كـه زودتـر از بقيـة       علت يائسگي ازكـار افتـادن تخمـدان   : »1«گزينة 
  .شوند هاي بدن پير مي دستگاه
  .گويند تر شده كه به آن گردن رحم مي بخش پايين رحم باريك: »2«گزينة 
شود كه ياختـة جنسـي نـر بـه آن      در صورتي تقسيم ميوز كامل مي: »3«گزينة 

در اين حالت، اووسيت ثانويه تقسيم ميوز را . لقاح آغاز شود  برخورد كند و فرآيند
  .كند كند و تخمك ايجاد مي تكميل مي

----------------------------------------------  
       » 1« گزينة - 35

  .درست است» ج«و » الف«عبارات 
  :بررسي عبارات نادرست

  .دهد فعاليت ترشحي خود را افزايش مي LHجسم زرد تحت تاثير هورمون ) ب
، سـرعت رشـد رحـم كـاهش و فعاليـت       پس از نيمة اول دورة چرخة رحمي) د

  .يابد ترشحي آن افزايش مي
----------------------------------------------  

       » 1« گزينة - 36
استروژن و پروژسترون موجب رشـد ديـوارة داخلـي رحـم و ضـخيم شـدن آن       

  .شوند مي
----------------------------------------------  

       » 3« گزينة -37
  :ها ردساير گزينه

جدار لقاحي پس از وارد شدن هستة اسپرم به درون تخمك تشكيل : »1«گزينة 
  .شود مي

هاي حاوي مواد سازندة جدار لقاحي توسط اووسيت ثانويـه   ريزكيسه: »2«گزينة 
  .شود ساخته مي

اي است، اما در طي لقاح مواد  اووسيت ثانويه شفاف و ژله لاية داخلي: »4«گزينة 
  .شوند ها به اين لايه وارد مي سازندة جدار لقاحي از طريق ريزكيسه

----------------------------------------------  
       » 2« گزينة -38

  .نادرست است» د«و » ج«، »ب«عبارات 

  :بررسي عبارات نادرست
  .اند ه همساندوقلوهاي به هم چسبيد) ب
  .شود تمايز جفت از هفته دوم بعد از لقاح شروع مي) ج
از جنـين، سـبب حفـظ جسـم زرد و تـداوم ترشـح        HCGترشح هورمون ) د

  .شود پروژسترون مي
----------------------------------------------  

       » 1« گزينة - 39
توانند اسپرم توليد كنند در صورتي كه زنان از  مردان از سن بلوغ تا پايان عمر مي

  .توانند تخمك توليد كنند سن يائسگي مي به رسيدن سن بلوغ تا
  :ها رد ساير گزينه

ميتـوز توليـد    بـا تقسـيم  اووسيت اوليه و اسپرماتوسيت اوليه هر دو : »2«گزينة 
  .شوند مي

يم نامسـاوي  زايـي تقس ـ  زايي بـا اسـپرم   هاي اساسي تخمك از تفاوت: »3«گزينة 
  .دهد زايي رخ مي سيتوپلاسم است كه تنها در تخمك

ها در مردان بـرخلاف زنـان ميـزراه     بخشي از مجراي خروجي گامت: »4«گزينة 
  .است

----------------------------------------------  
       » 3« گزينة - 40

  .داي دار اي چسبناك و ژله در جانوراني كه لقاح خارجي دارند تخمك ديواره
  :ها رد ساير گزينه

  .ها برخلاف دوزيستان لقاح داخلي دارند اسبك ماهي: »1«گزينة 
گذار اندوخته غذايي تخمك زياد است در صورتي كه  در جانوران تخم: »2«گزينة 

  .ها و دوزيستان به علت دورة جنيني كوتاه ميزان اين اندوخته كم است در ماهي
  .شود عضي مارها ديده ميبكرزايي در زنبورعسل و ب: »4«گزينة 

----------------------------------------------  
  دهم فيزيك 

 
 »3«  ةگزين - 41

  .ها در حالت مايع است آن ةها در حالت جامد مانند فاصل مولكول ةفاصل -
بـراي مثـال وقتـي يـك جـوهر را      . پخش در مايعات نيز وجود دارد ةپديد -

هاي جـوهر در سراسـر آب    خش، مولكولپ ةدليل پديد ريزيم به داخل آب مي
  .شوند پخش مي

هاي آن در طرح منظمي كنـار   شكل است كه مولكول شيشه يك جامد بي -
  .هم قرار ندارند

هاي يك مايع را در يك قطـره كنـار هـم متصـل نگـه       نيرويي كه مولكول -
نيروي چسبندگي سطحي در تمـاس بـين   . دارد، نيروي چسبندگي است مي

  .آيد وجود مي با يكديگر به مختلف ةدو ماد
----------------------------------------------  

 »4«  ةگزين - 42
0 101 10A m 1310بين دو مولكول  ةاست، پس وقتي فاصل m   اسـت

نيـروي بـين   . راننـد  انـد و يكـديگر را مـي    بيش از حد به هـم نزديـك شـده   
هايي كه  مثلاً مولكول(هاي دور از هم  برد است، يعني مولكول ها كوتاه مولكول
هـم وارد   هـيچ نيرويـي بـه   ) متـري از يكـديگر قـرار دارنـد     510 ةدر فاصل

  .كنند نمي
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 »1«  ةگزين - 43

P  :با توجه به شكل، فشار گاز داخل لوله برابر است با PM N 

  0P+گــازP gh    

2 370 10 10 13 6 10 3000 10 0 1 922000 0/ / P P Pa         

  
----------------------------------------------  

 »4«  ةگزين - 44
لوله برابر با اختلاف فشار هواي خارج و فشار ستون  ةفشار وارد بر انتهاي بست

  .جيوه درون لوله است
  76 46 30cmHg  فشار وارد بر انتهاي لوله  

13600 جيــوه 10 0 3 40800gh ( )( )( / ) Pa   فشار برحسب پاسكال  

440800 10 10 40 8F PA / N      
----------------------------------------------  

 »2«  ةگزين -45
A B

C

A = cmA 50 250 2 A = cmB 30 230 2
A = cmC 20 220 2 

اي آب در لوله برقرار است و طبـق دادة مسـئله، در    مطابق شكل جريان لايه
خواهيم تنـدي آب در   كند، مي عبور مي Aليتر آب از مقطع  600هر دقيقه

mرا برحسب) C )vCمقطع 
s

  .بيابيم 
براي حل بايد دقت كنيم كه آهنگ جريان آب در حالت پايا در تمام مقاطع 

ن ايـن آهنـگ   بنابراين با معلوم بـود . يكسان است) Cو چه  B، چه  Aچه(
  :را يافت vCتوان از رابطة زير مي ACو

A vC C آهنگ جريان آب  
: دهـيم  يابيم و سپس در رابطه قـرار مـي   مي SIهاي معلوم را در  ابتدا كميت

m آهنگ جريان را برحسب(
s

3
  )m2را برحسب ACو  

L
min

   آهنگ جريان آب 600

m m
s s


  

3 3 310 2600 1060  

C Cm
A cm A m

    
4

2
102 3 220 2 10
¾M ®ÄkLU

   
  :كنيم حال مقدارها را جايگزين مي

A v vC C C
    2 310 2   آهنگ جريان آب 10

mvC s
  5  

 »2«  ةگزين - 46

�
1

�
2

�
3 

  

. در سه مايع مختلف شناور است) با جرم ثابت(مطابق شكل يك جسم 
نكتة زير  سهبراي مقايسه از . مايع را مقايسه كنيم 3خواهيم چگالي  مي

  :كنيم استفاده مي
بنابراين نيروي شناوري وارد بر جسم . جسم در هر سه حالت شناور است) 1

  .ن جسم و يكسان استدر هر سه حالت برابر وز
حجم فرورفتگي جسم در (جا شده  نيروي شناوري برابر وزن مايع جابه) 2

نيز در هر سه ) و البته جرم آن(جا شده  بنابراين وزن مايع جابه. است) مايع
  .يكسان است

mطبق رابطة) 3 V  تري دارد، چگالي بيش، در جرم يكسان، مايعي كه 
  .تر است شود يعني ميزان فرورفتگي جسم كم جا مي تري جابه حجم كم

  :بنابراين. تر چگالي بيش تر  يعني فرورفتگي كم
3 1 2      

----------------------------------------------  
 »4«  ةگزين -47

1Rبا افزايش دما طبق رابطة  R   شود و  تر مي ها زياد شعاع حفره
1Lفاصلة بين دو نقطة دلخواه روي صفحه نيز طبق رابطة  LAB   

  .شود زياد مي
----------------------------------------------  

 »2«  ةگزين - 48
100lصورت  درصد افزايش طول به ةرابط

l


  باشد با توجه به  مي

  :باشد داريم ب يكي ميكه جنس هر دو مكع اين
2 1    

كه  كه گرماي داده شده به دو مكعب يكي بوده و با توجه به اين جا از آن
22 1a a باشد، داريم مي:  

82 1 2 1 81 282 1
2 1 1 1 2 2

m
V m m

V V
Q Q m c m c

         


     

  

2
12 2
81 1

1

l
l
l

l




   
 

  
  تر درصد افزايش طول مكعب بزرگ
 تر درصد افزايش طول مكعب كوچك
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 »4«  ةگزين -49

  :توان نوشت بنابراين مي. خطي دارند ةها يك رابط دماسنج
40درجه 0 10 10 64 74100 0 170 10

P P P 
     

 
  

  
----------------------------------------------  

 »3«  ةگزين - 50
شود براي  حداكثر جرمي از يخ صفر درجه كه توسط آب يا بخار آب ذوب مي

  .حالتي خواهد بود كه در حالت تعادل، آب صفر درجه داشته باشيم

 
ــده Qداده شـــــ mL m L m cF V      ــده  Qگرفتـــه شـ

5 5336 2268 4 2 100 336 13 441000 1000m ( ) ( / )( ) m /      

4 40100m kg g    

----------------------------------------------  
  يازدهم  فيزيك 

 

   »2«  ةگزين -51
مغناطيسـي   ةقرار گرفتن عقرب ةاز نحو

ــو مــي Aة در نقطــ هــاي  ان قطــبت
  . ربا را تعيين نمود آهن
مغناطيســي در هــر  ةدانــيم عقربــ مــي
در جهـت    از ميدان مغناطيسـي،   نقطه

ميدان و مماس بـر خـط ميـدان قـرار     
  .گيرد مي
  

و در  S سـمت  بـه  N ربـا از  جهت خطوط ميدان مغناطيسي در خارج آهن
  .است N سمت به Sاز  داخل آن

----------------------------------------------  
   »3«  ةگزين -52

ها با  در اثر خاصيت القاي مغناطيسي، سوزن
پس طرف . شوند ربا مي قطب مخالف جذب آهن

اند  ها با قطبي كه به آن چسبيده ديگر سوزن
. غلط است »3« ةپس شكل گزين. شوند م مينا هم

نام  هاي ناهم ها داراي قطب زيرا سر ديگر سوزن
  .بوده و بايد جذب يكديگر شوند

   »2«  ةگزين - 53
در خارج آهنربا جهت ميدان مغناطيسـي از  

N  بهS      ،اسـت و در هـر نقطـه از ميـدان
Bن مغناطيسي بردار ميدا


بر خـط ميـدان    

 Pو  Sقطـب   Pبنابراين . مماس است
  .آهنرباها خواهند بود Nقطب 

----------------------------------------------  
   »4«  ةگزين -54

هاي آهن بپاشيم، با  در صورتي كه روي صفحه براده
باشد،  مي Nتوجه به اينكه هر دو قطب آهنرباها 

به صورت مقابل شكل  مغناطيسي ميدان خطوط
  :خواهد گرفت

----------------------------------------------  
   »4«  ةگزين -55

 Cتـا   Bو از  B،  0180تـا   Aاز   جايي عقربـه  با توجه به شكل، در جابه
، پـس در  چرخد مي 0180و به همين ترتيب در هر ربع دور دايره  0180نيز 

4يك دور كامل  180  چرخد مي 0720يعني. 

 
----------------------------------------------  

   »4«  ةگزين -56
پس بايد نيـروي مغناطيسـي رو     چون نيروي وزن الكترون رو به پايين است،

را خنثي كند و از انحراف الكترون از   به بالا بر آن وارد شود تا نيروي وزن آن
  . مسير مستقيم جلوگيري نمايد

  
كه جهت ميدان مغناطيسي زمين از جنوب به شـمال   بنابراين با توجه به اين

دسـت راسـت    ةو جهت نيروي مغناطيسي رو به بالا است، با استفاده از قاعد
جهـت  ) رد،توان استفاده ك منفي است از دست چپ هم مي جا كه بار در اين(

 .طرف غرب باشد حركت الكترون بايد به
----------------------------------------------  

   »2«  ةگزين -57
دست راست و اجـراي   ةبا استفاده از قاعد

آن براي بار منفي، جهت حركت الكترون 
شـده بـه طـرف بـالا      ة نشان دادهدر لحظ

  .است

m 100بخار آبگرم C 0 C 0 C 

v 
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مطـابق شـكل منحـرف     Fحالت، مسـير حركـت ذره توسـط نيـروي      در اين

  .درست است» 2« ةشود و گزين مي
----------------------------------------------  

   »3«  ةگزين - 58
  :انرژي جنبشي داريم ةبا نوشتن نيروي وارد به اين ذره و نيز رابط

11 21 2 2
2

F qvBsin
Fsin K m ( )

qBK mv

 
    



 

 
161 1 1 28 102 27 21 7 10 19 22 2 1 6 10 2 10

F /K m ( ) / ( )
qB /

     
   

 
1913 6 10K / J    

----------------------------------------------  

   »3«  ةگزين -59
(v)چهار انگشت باز دست راست را در جهت سـرعت 


دهـيم، بـه    قـرار مـي   

(B) طوري كه بردار ميدان


از كف دست به سمت خارج باشد و بتوان چهار  
اين صورت انگشت شست، جهت نيـروي  در . انگشت را به سمت آن خم كرد
چون بار مورد نظر منفـي اسـت، بنـابراين    . دهد وارد بر بار مثبت را نشان مي

  .شود عكس ميجهت نيرو 
 
 
 
 
 
 
 

0 04 50
090 200

B / T , q CF | q | vBsin F qvBmaxm,v
s

  
  

 
  

6 450 10 200 0 04 4 10F ( ) / Nmax
         

----------------------------------------------  

   »2«  ةگزين - 60
كه همواره مماس بر مسير حركت و در جهت (نيرو و سرعت  با داشتن جهت

با توجـه  . سو است دست راست جهت ميدان درون ةطبق قاعد) حركت است
  .باشد سو مي ميدان برون است، كه ذره الكترون به اين

 
  
  
  

  شيمي دهم 
 

    »1« گزينة - 61

   

   

----------------------------------------------  
        »2« گزينة - 62

  .نادرست هستند» ت«و » پ«، »الف«هاي  عبارت
  :ها بررسي عبارت

تر و طول موج  پرتوهاي منتشر شده از زمين انرژي كم: »الف«عبارت 
  .دنهاي جذب شده توسط آن دار تري نسبت به تابش لندب

هاي  بخش كوچكي از پرتوهاي گسيل شده از زمين توسط گاز: »پ«عبارت 
  .شود زمين بازتابش مياي دوباره به سمت  گلخانه
هاي  هزينه ةورده، هماپايدار يعني اينكه در توليد هر فر ةتوسع: »ت«عبارت 

  .اقتصادي، اجتماعي و زيست محيطي آن در نظر گرفته شود
----------------------------------------------  

        »4« گزينة - 63
  .خواهد يباشد، پس سوال گزينة صحيح را م عبارت صورت سوال صحيح مي

قرار دادن بادكنك پر شده از هوا درون نيتروژن : توضيح براي صورت سوال
  .يابد ها به شدت كاهش  شود كه حجم آن مايع سبب مي
  :ها بررسي گزينه

، پس مايع نيز هستندپذير  و مايع تراكم اتبرخلاف جامد هاگاز: »1«گزينة 
  .ناپذير است تراكم

ر دما و فشار يكسان حجم يك مول از طبق قاون آووگادرو، د: »2«گزينة 
  .باشد با هم برابر مي) نه مواد مختلف(گازهاي مختلف 

 ،دو گاز هيدروژن و نيتروژن چه در حضور كاتاليزگر و يا جرقه: »3«گزينة 
  .دهند ها با يكديگر واكنش نمي چه در عدم حضور آن

ا و فشار آن براي توصيف يك نمونه گاز افزون بر مقدار، بايد دم: »4«گزينة 
 .نيز مشخص باشد

----------------------------------------------  
        »1« گزينة - 64

در سوال مطرح شده است كه چند مورد از تركيباتي كه فقط از يون چند 
اند كه اين  اند، يعني از يك يون چند اتمي تشكيل شده اتمي تشكيل شده

كه هم از » ث«و » ت«ورد يون چند اتمي يا آنيون است يا كاتيون پس م
كاتيون چند اتمي و هم از آنيون چند اتمي تشكيل شده است، مورد بررسي 

 .باشند هر سه مورد صحيح مي» پ«و » ب«، »الف«از موارد . باشد سوال نمي
----------------------------------------------  

        »4« گزينة -65
يميايي تجزيه شده و به صورت هاي ش لاشة جانوران و گياهان بر اثر واكنش

  . شوند كره مي كره، هواكره يا سنگ تري وارد آب هاي كوچك مولكول
  :ها بررسي ساير گزينه

  .باشند ها مخلوط همگن مي آب درياها و اقيانوس: »1«گزينة 

v


 

z
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 محلول
 محلول
 محلول

 محلول

 محلول محلول محلول

 محلول

بخش  4اي در نظر گرفت كه شامل  توان سامانه كرة زمين را مي: »2«گزينة 
 .كره است زيست كره و كره، سنگ هواكره، آب

----------------------------------------------  
        »3« گزينة - 66

هاي  توانند به يون شوند و به همين دليل نمي ها در آب حل نمي برخي نمك
  .سازندة خود تجزيه شوند

  :ها بررسي ساير گزينه
هاي يخ  دهند و كوه ها تشكيل مي كره را اقيانوس بخش عمدة آب: »1«گزينة 

  .دهند خش عمدة آب منابع غير اقيانوسي را تشكيل ميب
ها در  توان از آن باشند و نمي هاي روي زمين شور مي بيشتر آب: »2«گزينة 

  .كشاورزي، مصارف خانگي و صنعت استفاده كرد
 .باشند هاي زيرزميني نمي ها در دستة آب نهرها و جوي: »4«گزينة 

----------------------------------------------  
        »4« گزينة -67

  :ها بررسي ساير گزينه
براساس (تواند بر سطح زمين جريان داشته باشد  آب چشمه مي: »1«گزينة 

  ).94شكل صفحة 
  .هاي گوناگون است آب آشاميدني غالباً حاوي مقدار كمي از يون: »2«گزينة 
مقدار كمي يون فلوئوريد در آب آشاميدني سبب حفظ سلامت : »3«گزينة 
  .شود ها مي دندان

----------------------------------------------  
        »3« گزينة - 68

هاي  هاي قابل شارژ مانند باتري موبايل، واكنش در باتري: »2«گزينة 
دهد، پس واكنش هم در جهت رفت و هم در  پذير رخ مي شيميايي برگشت
  .تواند رخ دهد جهت برگشت مي

پذيري  ترين جزء سازندة هواكره، واكنش عنوان اصليگاز نيتروژن به : »3«گزينة 
  .بسيار كمي دارد

طور معمول با  پذيري بسيار كمي دارد و به گاز نيتروژن واكنش: »4«گزينة 
دهد، اما تنها هنگام رعد و برق اين دو گاز در هوا  نمي  اكسيژن واكنش

 .شوند هاي نيتروژن تبديل مي تركيب شده و به اكسيد
----------------------------------------------  

        »2« گزينة -69

901800 2 410 16 22 4 2 41000 100
gH SOg?gH SO mL / gH SO

mL g
     

ليتر  ميلي 100ليتر آب، حجم محلول جديد  ميلي 90با اضافه كردن 
  .شود مي

1600100محلول   1601000
gmL g

mL
   محلول?g  

  16 2 2 4 100 10160
/ gH SO ~

g
  ميدرصد جر 

----------------------------------------------  
        »2« گزينة -70

 .حيح هستندص »پ«و  »آ«موارد 

0  ) ب 12 2 40 05
/ mol/
/ L

 :1(محلول  غلظت(  
0 06 1 20 05

/ mol/
/ L

 : 2(غلظت محلول(  

  0 06 0 12 0 18 1 80 05 0 05 0 1
/ / / mol/
/ / / L


  


  مخلوط كردن دو محلول 

0  )پ 12 1 20 1
/ mol/
/ L

   1(دو برابر كردن حجم محلول(  
  2 200 0 2dL mL / L   

1  ) ت 2 0 2 0 24molmol / / L / mol
L

     2(محلول(  
----------------------------------------------  

  يازدهمشيمي 
 

   »3«  گزينة -71
لذا سرعت  ،شود افزودن آب باعث رقيق شدن محلول و كاهش غلظت آن مي

  . يابد واكنش كاهش مي
2 2 2Mg(s) HCl(aq) MgCl (aq) H (g)    

  : ها بررسي ساير گزينه
وقتي منيزيم به صورت پودر درآيد به دليل افزايش سطح : » 1« ةگزين

  . يابد سرعت واكنش افزايش مي ،ها دهنده تماس واكنش
  . دهد به طور معمول افزايش دما، سرعت واكنش را افزايش مي: » 2« ةگزين
رف تأثيري بر سرعت واكنش ندارد، چون مواد بستن در ظ: » 4« ةگزين

  .تأثيري ندارد ها دهنده به صورت جامد و محلول بوده و فشار بر آن واكنش
--------------------------------------------  

   »1«  گزينة -72
  : هاي نادرست بررسي گزينه

ها است ولي بنزوئيك اسيد، عضو  كتون ةپروپانون عضو خانواد: »2« ةگزين
  . كربوكسيليك اسيدها است ةخانواد
  . شود به عنوان نگهدارنده از بنزوئيك اسيد در صنعت استفاده مي: »3« ةگزين
كه منجر به فساد مواد  را هايي بنزوئيك اسيد سرعت واكنش: »4« ةگزين

  .دهد كاهش مي ،شوند غذايي مي
--------------------------------------------  

   »4«  گزينة -73
هايي  دانشمندان از يك سو به دنبال سرعت بخشيدن به واكنش: »1«ة گزين

  .هاي گوناگوني با صرفه اقتصادي توليد كنند هستند كه بتوانند فراورده
با محلول،  Znبر اثر واكنش فلز  85هاي صفحة  براساس شكل: »2«گزينة 

2Cuمقدار يون   دهد و رنگ محلول نيز كاهش  لول را كاهش ميمح
  .يابد مي

  .براساس متن كتاب درسي درست است: »3«گزينة 
مندي از اين منابع براي همه يكسان نيست،  ميزان نياز و بهره: »4«گزينة 

پاهاي متفاوتي در محيط زيست برجاي  پس هر انسان در طول عمر خود، رد
  .گذارد مي

--------------------------------------------  
   »2«  گزينة -74

  .شود افزوده مي Cمول بر مادة  30s ،5/1پس از : »2«گزينة 
زمان، تغييرات ماده در - به دليل كاهش شيب نمودار مول: »3«گزينة 

  .يابد يابد، پس سرعت آن كاهش مي گسترة زماني برابر كاهش مي
دهنده در ثانية  باشد، زيرا مول واكنش اين گزينه صحيح مي: »4«گزينة 

  .شود رسد و واكنش متوقف مي ام به صفر مي30
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   »4«  گزينة -75

23 2 2 2CaCO (s) HCl(aq) CaCl (aq) CO (g) H O(l)     
65 98 64 88 1 10/ / /   

  .باشد يم 2COتغيير جرم به دليل خروج گاز 
1 10 1 11044 4 0 052 30 1

60 2

/ mol molR /CO minmin


    

2 3 0 0531 1
R RCO CaCO molR /CaCO min

    

--------------------------------------------  

   »4«  گزينة -76

ها سبب  حذف اكسيژن از محيط نگهداري مواد غذايي و خوراكي: »1«گزينة 
ها خواهد شد، نه اينكه از فاسد  افزايش زمان ماندگاري و بهبود كيفيت آن

  .ها جلوگيري كند ن آنشد
اند،  بندي شده هاي مايع كه در ظرف مات و كدر بسته روغن: »2«گزينة 

  .زمان ماندگاري بيشتري دارند
افزايش دما سبب كاهش زمان ماندگاري اغلب مواد غذايي : »3«گزينة 

  .شود مي
پذير است و دما  پرمنگنات با يك اسيد، انجام واكنش پتاسيم: »4«گزينة 

توان گفت افزايش دما سبب  شود، پس نمي يش سرعت واكنش ميسبب افزا
  .شود پذير شدن واكنش مي انجام

--------------------------------------------  

   »4«  گزينة - 77

  .باشند ها نادرست مي تمامي عبارت
  :ها بررسي عبارت

تا كربن 12تا هيدروژن و  22باشد كه  منظور قند مالتوز مي: »الف«عبارت 
  .رددا

پاشيدن و پخش كردن گرد آهن بر روي شعله، سبب سوختن : »ب«عبارت 
شود، زيرا سطح  بيشتر آن نسبت به گرد آهن موجود در كپسول چيني مي

  .يابد تماس افزايش مي
اتمي حاصل از تجزية هيدروژن پراكسيد، اكسيژن  2گاز : »پ«عبارت 

  .16باشد نه  مي 32gمول از آن  1باشد كه جرم  مي
هاي گوناگون از جمله  گيري از فناوري صنعتي كه به بهره: »ت«عبارت 

به سرعت در سراسر جهان گسترش ... سازي، انجماد و  بندي، كنسرو بسته
هايي در نگهداري و  هاي صنايع غذايي با چالش يافت اما هنوز شركت

  .رو هستند ماندگاري غذا روبه

   »1«  گزينة -78

دهد كه محيط سرد، خشك و تاريك براي  تجربه نشان مي: »1«گزينة 
  .تر از محيط گرم، روشن و مرطوب است نگهداري انواع مواد غذايي مناسب

، هم سديم و هم پتاسيم با آب سرد 81طبق شكل صفحة : »2«گزينة 
تري  دانيم پتاسيم در دورة پايين دهد و طبق شيمي دهم مي واكنش مي

  .پذيري بيشتري دارد ارد، پس واكنشنسبت به سديم قرار د
پراكسيد،  منظور از كاتاليزگر واكنش تجزية هيدروژن: »3«گزينة 
  .اتمي تشكيل شده است باشد كه از كاتيون و آنيون تك يديد مي پتاسيم
تواند به عنوان نگهدارنده  باشد كه مي اسيد مي منظور بنزوئيك: »4«گزينة 

  .مواد غذايي استفاده شود
--------------------------------------------  

   »2«  گزينة -79

كلريد، زيرا اين رسوب سفيد  توان گفت رسوب زرد رنگ نقره نمي: »2«گزينة 
  .باشد مي

هر چه زمان انجام يك واكنش بيشتر باشد، سرعت واكنش كمتر : »4«گزينة 
  .باشد مي

--------------------------------------------  

   »4«  گزينة -80

0 282 2 2
1 2 1 2

R R RO NO NO/
    

1 10 562R / mol.L .sNO
   

601 1 1 10 56 33 61
s/ mol.L .s / mol.L .min

min
      

--------------------------------------------  
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